

प्रसार भारती
भारतीय प्रसारण निगम
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

0000000

00000

000

21.06.2018 प्रादेशिक समाचार / 19:45बजे

0000000

00000

000

“ मुख्य समाचार ”

- अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर कई कार्यक्रम आयोजित – प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने योग को आंदोलन का रूप देने का लोगों से किया आह्वान।
- शिमला के रिज मैदान पर राज्यपाल, मुख्यमंत्री व केंद्रीय मंत्री सहित बड़ी संख्या में लोगों ने किया योगाभ्यास।
- शिक्षा मंत्री सुरेश भारद्वाज ने अधिकारियों को जन शिकायतों का निपटारा तय समय में करने के लिए निर्देश।
- हिमालयी वनस्पति अध्ययन को लेकर भारतीय वन सेवा के परीविक्षाधीन अधिकारियों का एक दल हिमाचल के दौरे पर।

प्रधानमंत्री-योग

चौथा अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस आज देश सहित विदेशों में भी मनाया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस मौके लोगों का आह्वान किया कि वे योग को अपने जीवन का हिस्सा बनायें और इसे आंदोलन का रूप दें। उन्होंने कहा कि योग दुनिया को जोड़ने की सबसे बड़ी ताकत बना और यह लोगों को बांटने की बजाय एकजुट करने का काम करता है।

योग दिवस

योग दिवस पर आज प्रदेशभर में कई कार्यक्रम आयोजित किए गए। राज्य स्तरीय कार्यक्रम शिमला के ऐतिहासिक रिज मैदान पर हुआ जिसमें राज्यपाल आचार्य देवव्रत, मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने योग किया। इस मौके बड़ी संख्या में लोगों ने भी योग किया। राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने योग को अंतर्राष्ट्रीय

स्तर पर स्थापित किया है और आज पूरा विश्व इसे अपना रहा है। उन्होंने योग को जीवन का अभिन्न हिस्सा बनाने का लोगों से आग्रह करते हुए कहा कि इससे मन और आत्मा शुद्ध होती है व इसके बिना स्वस्थ शरीर की कल्पना नहीं की जा सकती। योग कार्यक्रम के बाद पत्रकारों से बातचीत में मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने कहा कि योग केवल एक व्यायाम ही नहीं, बल्कि विश्व व प्रकृति के साथ एकता की भावना को विकसित करने का माध्यम है। जयराम ठाकुर ने कहा कि योग अभ्यास की कला व्यक्ति के मन शरीर और आत्मा को नियंत्रित करने में मदद करती है। इस दौरान शिक्षा मंत्री सुरेश भारद्वाज, नगर निगम महापौर कुसुम सदरेट और मुख्यमंत्री की पत्नी डॉक्टर साधना ठाकुर सहित वरिष्ठ अधिकारी व स्कूली बच्चों के अलावा गणमान्य व्यक्तियों ने भी योग किया।

महेन्द्र सिंह

सिंचाई व जनस्वास्थ्य मंत्री महेन्द्र सिंह ठाकुर ने मंडी ज़िले के संधोल में आयोजित योग कार्यक्रम में भाग लिया। बाद में उन्होंने संधोल में ही निर्माणाधीन बस स्टैंड और खेल स्टेडियम का निरीक्षण भी किया। इस मौके महेन्द्र सिंह ठाकुर ने बताया कि क्षेत्र की पांच पंचायतों के लिए 20 करोड़ रुपये की लागत से एक उठाऊ सिंचाई योजना बनाई जा रही है जिससे करीब आठ सौ हैक्टेयर भूमि को सिंचाई सुविधा मिलेगी।

मंत्री योग

इस बीच खाद्य आपूर्ति मंत्री किशन कपूर, शहरी विकास मंत्री सरवीण चौधरी और स्वास्थ्य मंत्री विपिन परमार ने अपने-अपने विधानसभा क्षेत्रों में आयोजित सामूहिक योग कार्यक्रमों में शिरकत की। किशन कपूर ने धर्मशाला के इंडोर स्टेडियम में योगाभ्यास किया। सरवीण चौधरी ने राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला रैत में हुए योग शिविर में योग किया। विपिन परमार सरकारी स्कूल भवारना में योग दिवस पर हुए कार्यक्रम में शामिल हुए। उन्होंने स्कूली बच्चों और लोगों के साथ विभिन्न योग क्रियाएं कीं।

गोबिंद ठाकुर

कुल्लू ज़िले के प्रसिद्ध पर्यटक स्थल मनाली में आयोजित किए गए योग दिवस में वन मंत्री गोबिंद ठाकुर ने शिरकत की। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार शैक्षणिक संस्थाओं में योग और प्राणायाम को नियमित पाठ्यक्रम में शामिल करने पर विचार कर रही है ताकि विद्यार्थी कम उम्र में ही योग के महत्व को जान सकें। वन मंत्री ने आश्वासन दिया कि मनाली वन विहार में नियमित रूप से योगासन करने वाले लोगों को बेहतर सुविधाएं दी जाएंगी।

वीरेन्द्र कंवर

ग्रामीण विकास मंत्री वीरेन्द्र कंवर ने कुटलैहड़ निर्वाचन क्षेत्र के सरकारी स्कूल थानाकला में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम में हिस्सा लिया। उन्होंने कहा कि योग से मनुष्य अपने जीवन को स्वस्थ रखते हुए मानव जाति को विश्व शांति की ओर बढ़ा सकते हैं। वीरेन्द्र कंवर ने कहा कि योग भारतीय संस्कृति का अहम हिस्सा है और देश के लोगों को निरोगी रखने की चिंता हमारी संस्कृति में की गई है।

वीरेन्द्र कश्यप

सांसद वीरेन्द्र कश्यप ने सोलन के पुलिस ग्राउंड में बड़ी संख्या में युवाओं व बुजुर्गों के साथ योग क्रियायें कीं। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रयासों से योग अंतर्राष्ट्रीय स्तर तक पहुंच चुका है और विश्व के करीब एक सौ 90 देश इसे अपना रहे हैं। कार्यक्रम में भाग लेने पहुंचे युवाओं ने इसे बेहद फायदेमंद बताते हुए कहा कि योग से उनकी पढ़ाई में एकाग्रता बनी रहती है।

राम स्वरूप

सांसद राम स्वरूप शर्मा ने मंडी के पड़डल मैदान में आयोजित योग दिवस में भाग लिया। उन्होंने कहा कि प्राचीन समय से योग का महत्व रहा है, मगर आधुनिकता की दौड़ में इसके प्रति रुझान कम हो रहा है। राम स्वरूप शर्मा ने कहा कि ऐसे आयोजनों से लोगों की योग के प्रति रुचि बढ़ी है और उन्होंने इसे अपनाना शुरू कर दिया है। उन्होंने लोगों से योग को अपनी दिनचर्या में शामिल करने का आह्वान किया।

बिंदल

विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल ने नाहन के ऐतिहासिक चौगान में आयोजित योग शिविर में सैंकड़ों लोगों के साथ योगाभ्यास किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि देश की प्राचीन सांस्कृतिक विरासत योग को आम लोगों तक पहुंचाने के लिए केन्द्र और राज्य सरकार द्वारा कई कदम उठाए जा रहे हैं।

अनुराग ठाकुर

बिलासपुर के लूहणू मैदान में सांसद अनुराग ठाकुर ने जिला स्तरीय योग कार्यक्रम में भाग लिया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि ये प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की दूरगामी सोच का ही परिणाम है कि वर्ष 2014 के बाद विश्व स्तर पर योग दिवस का आयोजन किया जा रहा है। अनुराग ठाकुर ने कहा कि लोगों को योग के प्रति जागरूक करने के लिए भविष्य में ग्रामीण स्तर पर भी योग शिविर लगाए जाएंगे।

अन्य कार्यक्रम

पूर्व मुख्यमंत्री प्रेम कुमार धूमल ने हमीरपुर में आयोजित योग कार्यक्रम में भाग लिया। उन्होंने लोगों से ऊंच-नीच के भेदभाव को खत्म कर एकजुटता से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के भारत को विश्व गुरु बनाने के सपने को साकार करने में सहभागिता निभाने का आह्वान किया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर प्रदेश की जेलों में बंद कैदियों के लिए भी योग शिविर लगाए गए। जेल कर्मचारियों सहित कैदियों ने योग के विभिन्न आसन किए।

विश्व योग दिवस के मौके पर अर्धसैनिक बलों ने विभिन्न स्थानों पर योग शिविर लगाए। सशस्त्र सीमा बल के चिकित्सा प्रशिक्षण केन्द्र शिमला द्वारा शहर के विभिन्न स्थानों पर योगाभ्यास कार्यक्रम आयोजित किए गए। बल के क्षेत्रीय संगठक शेखर चंद्र शर्मा ने बताया कि आगामी एक माह तक योगाभ्यास जारी रहेगा ताकि जवानों को तनाव से मुक्ति दिलाई जा सके।

किशन कपूर

खाद्य आपूर्ति मंत्री किशन कपूर ने कहा है कि सरकार लोगों को सस्ता व गुणवत्ता युक्त राशन उपलब्ध कराने के लिए दो सौ 20 करोड़ रुपये खर्च कर रही है। धर्मशाला में एक समाजसेवी संस्था द्वारा आयोजित परस्पर संवाद कार्यक्रम में उन्होंने ये जानकारी देते हुए कहा कि किसी भी स्तर पर भ्रष्टाचार और खाद्य उत्पादों की गुणवत्ता से समझौता बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। किशन कपूर ने भ्रष्टाचार के खात्मे के लिए साझे प्रयासों की ज़रूरत बताई। खाद्य आपूर्ति मंत्री ने कहा कि अगले महीने से उचित मूल्य की दुकानों में मिलने वाली चीनी 5 रुपये प्रति किलो सस्ती मिलेगी।

बैठक

शिक्षा मंत्री सुरेश भारद्वाज ने सभी अधिकारियों को जन शिकायतों का निपटारा समयबद्ध सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। ज़िला कल्याण समिति और अनुसूचित जाति उपयोजना के तहत आज शिमला में समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए उन्होंने कहा कि ज़िले में पिछले वित्त वर्ष में विभिन्न कल्याण योजनाओं पर 55 करोड़ 55 लाख 57 हजार से अधिक की धनराशि खर्च की गई है। सुरेश भारद्वाज ने बताया कि इस वित्त वर्ष में इस धनराशि को बढ़ाकर 58 करोड़ 37 लाख रुपये किया गया है। शिक्षा मंत्री ने कहा कि सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत पिछले वित्त वर्ष में 53 करोड़ 17 लाख 91 हजार से अधिक खर्च कर 47 हजार चार सौ 30 पात्र लोगों को लाभान्वित किया गया। उन्होंने अधिकारियों को विभाग संबंधी विकास कार्यों के बारे में सभी आंकड़े और विवरण विस्तृत रूप में उपलब्ध कराने को कहा।

मारकंडा

कृषि मंत्री रामलाल मारकंडा ने कहा है कि जायका के तहत हिमाचल को एक हजार नौ करोड़ रुपये मिले हैं जिन्हें कृषि, सड़क और उठाऊ पेयजल योजनाओं पर खर्च किया जाएगा। आज स्पति घाटी के डंकर गांव में योग दिवस मनाने के बाद कृषि विज्ञान केन्द्र ताबो के लिदांग में जर्माइन सेब की प्रदर्शन परियोजना का निरीक्षण करने के बाद उन्होंने ये जानकारी दी। मारकंडा ने लोगों से मटर के अलावा मशरूम, प्याज, लहसुन और गोभी लगाने का आह्वान किया। उन्होंने लोगों से अपने-अपने गांव में गार्डन कॉलोनी बनाने की बात भी कही। मारकंडा ने लालुंग, लिंगटी, लिदांग, काजा और हिक्किम व कौमिक का दौरा भी किया।

अनिल शर्मा

ऊर्जा मंत्री अनिल शर्मा ने अपने तीन दिवसीय किन्नौर जिले के दोरे के दौरान आज भावानगर फील्ड होस्टल में जनसमस्याएं सुनीं। विभिन्न पंचायतों से आए जन प्रतिनिधियों ने ग्रामीण क्षेत्रों में एक वर्ष से भी अधिक समय से बिजली बिल न दिए जाने की शिकायत ऊर्जा मंत्री से की। बिजली विभाग ने स्टाफ की कमी का हवाला देते हुए बिल न दिए जाने की बात कही। ग्रामीणों ने गांवों में रिहायशी क्षेत्र के समीप बिजली की लाईन को स्थानांतरित करने का भी आग्रह किया।

वन अधिकारी

राष्ट्रीय वन अकादमी देहरादून के भारतीय वन सेवा के 52 परीविक्षा अधिकारियों के एक दल ने आज शिमला में वन विभाग के अधिकारियों से मुलाकात की। ये दल हिमालयी वनस्पति, वन व वन्य प्राणी प्रबंधन के अध्ययन के लिए 4 से 25 जून तक हरियाणा, चंडीगढ़, हिमाचल प्रदेश और जम्मू-कश्मीर के दौरे पर है। वन विभाग के एक प्रवक्ता ने बताया कि परीविक्षाधीन अधिकारियों को वन विभाग की विभिन्न गतिविधियों की जानकारी दी गई। इसके अलावा प्रदेश में मौजूद ईको टूरिज्म की अपार संभावनाओं पर भी विस्तृत चर्चा की गई। दल ने वन विभाग की पीटरहॉफ स्थित ईको टूरिज्म साइट का दौरा भी किया। ये दल कल शिमला में वन्य प्राणी शरण्य स्थल और वॉटर कैचमेंट एरिया का दौरा कर विभिन्न जानकारियां हासिल करेगा।

दुर्घटना

मंडी ज़िले के धर्मपुर उपमंडल के गरली गांव के पास आज बाद दोपहर एक निजी स्कूल वैन के दुर्घटनाग्रस्त होने से एक बच्ची की मृत्यु हो गई जबकि 11 अन्य घायल हो गए हैं। मंडी से हमारे प्रतिनिधि के अनुसार 9 बच्चों को क्षेत्रीय अस्पताल मंडी जबकि दो को हमीरपुर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मृतक बच्ची की पहचान 10 वर्षीय गौरी के रूप में की गई है।

उधर चंबा ज़िले के चौहड़ा डैम में डूबने से 11 वर्षीय छात्र की मौत हो गई। ये छात्र घोटी गांव का रहने वाला था। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया है।

लापता

शिमला के टूटीकंडी बालिका आश्रम से कल लापता हुई तीन लड़कियों को शिमला पुलिस ने आज चंडीगढ़ से ढूंढ निकाला है। ये तीनों लड़कियां कल स्कूल जाते समय फरार हो गई थीं। पुलिस इन लड़कियों को शिमला ला रही है।